
1. 등산을 하는데 올라갈 때는 한 시간에 2km, 내려올 때는 같은 길을
한 시간에 3km의 속도로 걸어서 전체 걸리는 시간을 3시간 이내로
하려고 한다. 몇 km까지 오르고 내려오면 되는가?

① 1 km ② 2 km ③ 3.6 km

④ 5 km ⑤ 6 km

등산한 거리를 x라 하면
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∴ x ≤ 3.6 ( km)

해설



2. (a2)x × (b4)y × a × b6 = a9b14 이 성립할 때, xy 의 값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

(a2)x × (b4)y × a × b6 = a2×x+1b4×y+6 = a9b14

2x + 1 = 9, 4y + 6 = 14

∴ x = 4, y = 2

xy = 4 × 2 = 8

해설



3. 자연수 a, b 에대하여 (xay)4 = x12yb 인관계가있을때,
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× (xy)b 을 간단히 한 것은?
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(xay)4 = x12yb 에서 a = 3, b = 4 이므로Å
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해설



4. 부등식
x + 1

3
+

7

2
>

2x
3
을 만족하는 정수 중 최댓값을 a, 부등식

1

3
(x+4)+ (−x) ≤ 2 + x

3
+ 2을 만족하는 정수 중 최솟값을 b 라고 할

때, a − b의 값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14
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의 양변에 6을 곱한다.

2x + 2 + 21 > 4x
−2x > −23

x <
23
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따라서 a = 11이다.
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(x + 4) + (−x) ≤ 2 + x

3
+ 2의 양변에 3을 곱하면

x + 4 − 3x ≤ 2 + x + 6

−3x ≤ 4

x ≥ −4
3

따라서 b = −1이다.
∴ a − b = 11 − (−1) = 12

해설


